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POTREBUJETE POMOC? STE V NÚDZI? 
STE V OHROZENÍ �IVOTA? 

SME TU PRE VÁS! 
VOLAJTE LINKU TIESÒOVÉHO VOLANIA, 

VOLAJTE INTEGROVANÝ ZÁCHRANNÝ 
SYSTÉM

Čísla tiesňového volania 
na území Slovenskej republiky
Koordinačné stredisko
Integrovaného záchranného systému 112

Hasičský záchranný zbor SR  150

Záchranná zdravotná služba  155

Policajný zbor SR    158

Mestská polícia Vrútky nonstop      428 64 26
                                            0905 608 947

Horská záchranná služba       18 300
Ak voláte čísla tiesňového volania, 

uveďte:
* Miesto udalosti.
* K akej udalosti došlo a akú pomoc volajúci 
   vyžaduje.
* Aké sú následky udalosti.
* Čas vzniku udalosti.
* Meno volajúcej osoby, telefónne číslo a miesto 
   odkiaľ telefonujete.
* Po ukončení hovoru počkajte na spätné volanie, 
   ktorým si operátor overí oprávnenosť volania.

Upozornenie!
Ten, kto zneužije linku tiesňového volania 
tým, že úmyselne vyžiada poskytnutie pomoci, 
ktorá nebola potrebná, úmyselne blokuje linku 
tiesňového volania alebo poruší povinnosť 
poskytnúť osobnú pomoc alebo vecné plnenie sa 
dopustí priestupku, za ktorý mu môže obvodný 
úrad uložiť pokutu do výšky 50 000 Sk.

Nové biskupstvo v Žiline

Marec je obdobie roka, keď sa  po fi-
nančnej i dokumentačnej stránke uza-
tvára predchádzajúci rok. Hospodárenie 
mesta v minulom roku bude predmetom 
rokovania mestského zastupiteľstva. 
Teraz sme sa zamerali na dokumentač-
nú stránku – vedenie vrútockej kroniky. 
Roku 1990 sa Vrútky tretíkrát odčlenili 
od Martina a začali písať svoju vlastnú 
históriu. 
  Ako je samostatná história Vrútok zdo-
kumentovaná, spýtali sme sa vrútockého 
kronikára Ing. Miroslava Skalického, 
CSc. Z jeho obšírnej odpovede sme vy-
brali:
Na slávnostnom zasadnutí MsZ v sep-
tembri 2006 mi bolo cťou odovzdať do 
rúk primátora Ing. Ľubomíra Bernáta 

VRÚTOCKÁ KRONIKA

Bratislavský arcibiskup metropolita Stanislav Zvolenský na 
slávnostnej svätej omši v Žiline uviedol v sobotu 15. marca 
do úradu nového žilinského diecézneho biskupa Tomáša 
Galisa. Tvoríme čosi nové. Sme svedkami toho, čo sa 
v tomto regióne ešte nikdy nevytvorilo, zapíše sa to do kroník 
i našich sŕdc. Udalosť je o to významnejšia, že Žilina si tento 
rok pripomína 800. výročie prvej písomnej zmienky. Dostá-
va dar – stáva sa biskupským mestom. Dostáva dar, ktorý 
jej už nikto nemôže vziať, uviedol v príhovore nový žilinský 
biskup. Nová diecéza má desať dekanátov, 97 farností a 150 
diecéznych kňazov. Žije v nej približne 550 tisíc obyvateľov, 
392 tisíc z nich sa hlási ku katolíckej cirkvi.

svoj prvý záznam kroniky mesta Vrútky 
za rok 2004. Kroniku Vrútok, diel za 
rok 2003 spracovala PhDr. Genovéva 
Grácová. Kronika týkajúca sa Vrútok 
z predchádzajúcich období by bola určite 
zaujímavejšia, keby boli nejaké záznamy 
k dispozícii. Napríklad aj 120-ročná kro-
nika Dobrovoľného hasičského zboru. 
Tieto kroniky niekde ležia – ale zatiaľ sa 
nám ich nepodarilo nájsť. Pri svojej práci 
používam dokumentačný materiál hlav-
ne z účasti na rôznych akciách v meste, zo 
zápisníc z rokovania MsZ a z regionálne-
ho mesačníka Vrútočan. 
V súčasnej dobe spracovávam podklady 
na kroniku mesta Vrútky – rok 2005. 
Predpokladám, že v druhom polroku 
bude kronika aj v pôsobivej väzbe s do-
kumentačnou prílohou pripravená na 
odovzdanie.                                                HP
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  V priestoroch Mestského úradu vo Vrútkach sa konal odborný 
seminár, ktorého cieľom bolo umožniť zástupcom miestnych 
samospráv severozápadného Slovenska spoznať riešenie, 
ktoré už dva roky úspešne implementuje Mesto Vrútky v oblasti 
informovanosti svojich občanov o veciach verejných. Mesto 
Vrútky ako prvé mesto na Slovensku má možnosť využívať 
systém ktorý umožňuje v reálnom čase, teda on-line, vysielať 
audiovizuálne priebeh zastupiteľstva do internetu.Táto mož-
nosť bola mestu poskytnutá na základe európskeho projektu 
pod názvom eParticipate, ktorého cieľom bolo zistiť možnosť 
implementácie webkastingového systému v podmienkach 
menších lokálnych samospráv v centrálnej Európe. 
   So svojimi skúsenosťami s používaním webkastingového 
systému sa počas seminára podelil aj prednosta Mestského 
úradu vo Vrútkach pán Ing. Jozef Stahl. Seminár bol spolu-
organizovaný spoločnosťou A. S. Partner, ktorá pre Mesto 
Vrútky dodala elektronické hlasovacie zariadenie na zabez-
pečenie hlasovaní na zasadnutiach MsZ.
                                              Milan Černický,  A. S. Partner

Seminár o komunikácii a samospráve 

Žiadame občanov o spresnenie osobných údajov pred uzatvorením 
kúpnych zmlúv a nájomných zmlúv o vysporiadaní pozemkov na stav-
bu diaľnice v katastrálnom území Vrútok. Trasa diaľnice: od Dubnej 
Skaly smerom na Lipovec a Turčianske Kľačany – medzi riekou Váh 
a umelým kanálom. Zoznam je prístupný na nahliadnutie v Mestskom 
úrade vo Vrútkach (vývesná tabuľa) a na webovej stránke mesta Vrútky 
www.vrutky.sk. Zmenu a spresnenie osobných údajov možno nahlásiť 
na sekretariáte MsÚ Vrútky – pani. Klímovej.

VÝKUP POZEMKOV
pod dia3⁄4nicu D1 

Dubná Skala - Turany

Vážení občania!
V spolupráci so Slovenskou poštou, a. s. Banská Bystrica si 
Vás dovoľujeme upozorniť na rastúci počet úrazov poštových 
doručovateliek, ktoré spôsobili voľne sa pohybujúce psy.
  Držiteľ psa je povinný zabrániť tomu, aby pes útočil alebo 
iným spôsobom ohrozoval človeka alebo zvieratá. V opač-
nom prípade sa dopúšťa priestupku podľa § 7 ods. 2 písm. 
b) zákona č. 282/2002 Z. z.  ktorým sa upravujú niektoré pod-
mienky držania psov, za čo mu môže byť uložená pokuta až 
do výšky 5 000 Sk. Ak sa držiteľ psa dopustí priestupku opa-
kovane, možno mu uložiť pokutu do výšky dvojnásobku uve-
denej pokuty. Za škodu na zdraví alebo majetku spôsobenú 
psom je zodpovedný majiteľ psa. Je povinný uhradiť škodu. 
  Na základe žiadosti o spoluprácu pri znižovaní pracov-
nej úrazovosti od Slovenskej pošty, a. s., Banská Bystrica 
Vás žiadame, aby ste svojich psov zabezpečili a umožnili 
tak poštovým doručovateľkám vykonávať svoju prácu. 
V prípade neuposlúchnutia bude pošta nútená pozastaviť 
doručovanie do domácností, v ktorých sa voľne pohybujú 
zvieratá ohrozujúce bezpečnosť poštového doručovateľa, 
v zmysle Poštových podmienok čl. 43 ods. 5 a majitelia 
takýchto domácností si budú musieť poštové zásielky pre-
berať na svojej dodávacej pošte osobne.
  Veríme, že uvedené skutočnosti zvážite a zabránite tak 
ďalším úrazom spôsobeným psami a zároveň prispejete 
k bezproblémovej spolupráci so Slovenskou poštou, a. s., 
Banská Bystrica.                 Referát miestnych daní MsÚ

Podľa plánu činnosti MsR a MsZ na rok 2008 by mali byť 
prerokované tieto body:
 1.  Správa o plnení MsR a MsZ
 2.  Informácia o činnosti hlavného kontrolóra mesta 
      za II.polrok 2007
 3.  Plán verejnoprospešných prác na obdobie 
      jar – jeseň 2008
 4.  Správa o dokončení opráv miestnych komunikácií 
      a chodníkov
 5.  Vyhodnotenie činnosti športových spolkov, klubov 
      a združení pôsobiacich na území mesta Vrútky
 6.  Vyhodnotenie sezóny mestského kúpaliska 
      za rok 2007, príprava sezóny na rok 2008
 7.  Správa o stave zamestnanosti a miere   
     nezamestnanosti na území mesta Vrútky v roku 2007
 8.  Správa o činnosti mestskej polície na rok 2007
 9.  Správa o bezpečnostnej situácii na území mesta  
      Vrútky za rok 2007
10. Správa o činnosti železničnej polície za rok 2007
11. Vyhodnotenie kultúrnej činnosti v meste Vrútky, 
      činnosti Knižnice Hany Zelinovej a časopisu Vrútočan 
      za rok 2007 vrátane ekonomických ukazovateľov
12. Správa o zabezpečení stravy pre dôchodcov
13. Správa zväzu zdravotne postihnutých
14. Správa o činnosti Slovenského zväzu sluchovo 
      postihnutých
15. Správa o činnosti klubu dôchodcov
16. Správa o činnosti klubu Sclerosis multiplex Turiec za 
      rok 2007
17. Správa o zrealizovaných projektoch a predkladaných 
      žiadostiach o spolufinancovaní z fondov EÚ za rok     
      2007
18. Rôzne, 19. Interpelácie, 20. Diskusia, 21. Záver
O 15. hod. je vyčlenený priestor pre pripomienky občanov.
Program rokovania bude spresnený na pracovnom 
rokovaní poslancov 15. apríla 2008.

Pozvánka na rokovanie 
Mestského zastupite3⁄4stva Vrútky

22. apríla 2008 od 10. hod. 

O S P R A V E D L N E N I E
Odbor kultúry MsÚ vo Vrútkach sa touto cestou ospravedl-
ňuje cteným návštevníkom kina v sobotu 29. 3. 2008 za to, 
že filmové predstavenie ONCE sa nekonalo, nakoľko nám 
distribučná spoločnosť nedodala film. Ako náhradu ponú-
kame cteným návštevníkom z 29. 3. 2008 výber filmového 
predstavenia podľa našej ponuky na mesiac apríl 2008.
Radi Vás privítame osobne na Odbore kultúry MsÚ alebo 
nás kontaktujte na tel: 424 18 08.                   Ďakujeme.

Turčianska vodárenská spoločnosť, a. s. Martin pri príležitosti Svetového 
dňa vody ponúka bezplatnú kontrolu kvality vody v ukazovateľoch obsah 
dusičnanov a tvrdosť vody. Ponuka platí len pre fyzické osoby. Vodu je po-
trebné odobrať do čistej sklenenej nádoby v množstve cca 200 ml a čím 
skôr po odbere doniesť na preberacie miesto – laboratórium TurVod, a. s. 
vo Vrútkach, Ul. Dielenská Kružná – v administratívnej budove čistiarne 
odpadových vôd. Vzorky je možno doniesť dňa 7. a 8. 4. 2008 v čase 
od 8. do 14. hod. Výsledky kontroly kvality budú záujemcom oznámené 
telefonicky podľa dohovoru s pracovníčkou laboratória.    
                                                          Ing. Iveta Ouzká, výrobná riaditeľka

KONTROLA KVALITY VODY

Úcta ženám
  Sviatok Medzinárodný deň žien, kedysi oslavovaný a v nedávnej 
dobe zatracovaný prežíva svoju renesanciu. Veď žena v každej 
historickej dobe a v každom spoločenskom zriadení má svoju neza-
stupiteľnú úlohu a nenahraditeľné miesto v živote. Uvedomujú si to aj 
osobnosti súčasného spoločenského a politického života.
  V kultúrnej sále Kriváň sa na osobnom stretnutí s primátorom mesta 
Ing. Miroslavom Mazúrom zišli ženy rôznych spoločenských a pracov-
ných postavení z Vrútok. V príhovore im pán primátor poďakoval za 
prácu a obetavosť a zaželal im dobré zdravie, veľa radosti a šťastia 
v rodinách, veľa úspechov v pracovnom postavení.   

a n
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    Richard SUMKA     a      Zuzana TRTÍLKOVÁ

    Bo�ena DOTKOVÁ  81-roèná
 1⁄4udovít RUTTKAY  76-roèný
 Viera RUTTKAYOVÁ  72-roèná
 Ladislav ŠARADIN  67-roèný
 O3⁄4ga MARÈEKOVÁ  59-roèná

          Sebastián KONTRA
 Rastislav BA1⁄4O
 Nina OKULIAROVÁ
 Kristína STAŠÍKOVÁ 

PRIVÍTALI SME

OPUSTILI NÁS

POVEDALI SI ÁNOVýročia v apríli 2008
Jozef Barinka – učiteľ, správca školy, kultúrny pracovník. 
2. apríla si pripomíname 45. výročie úmrtia tohto kultúrno-vý-
chovného pracovníka, zakladateľa obecnej knižnice (v súčasnosti 
Mestská knižnica H. Zelinovej). Bol aktívnym pracovníkom 
cirkevných spolkov, prednášateľ, člen obecnej rady a obecného 
zastupiteľstva vo Vrútkach. Bol organistom v katolíckom Kostole 
sv. Jána Krstiteľa, spoluzakladateľom spevokolu učiteľov, I. poh-
rebného podporujúceho spolku aj Orla. Patril medzi zakladateľov 
vrútockého ochotníckeho divadla, ochotníkom a režisérom.
Viera Gašparíková – etnologička, vedecká pracovníčka. Autorka 
knižných publikácií a vedeckých štúdií uverejňovaných v domácich 
i zahraničných odborných časopisoch. Členka viacerých medziná-
rodných spoločností, nositeľka mnohých vyznamenaní a ocenení 
za významný prínos v oblasti vedy a kultúry. 15. apríla si pripo-
míname 80. výročie jej narodenia.
Rudolf Záhumenský – evanjelický farár, ktorý  pôsobil v rokoch 
1988 až 1999 na Vrútkach. 22. apríla si pripomíname 70. výročie 
jeho narodenia.

Štatistický úrad Slovenskej republiky uskutoční v období od 1. 
do 30. apríla 2008 výberové štatistické zisťovanie o príjmoch 
a životných podmienkach domácností 
EU SILC 2008.  
  Jednou z priorít, ktoré v súčasnom 
období rieši Európska únia v záujme 
zodpovedného plnenia úloh, je zistenie 
informácií o životných podmienkach 
domácností jednotlivých krajín, vyplýva-
júcich z rozdielnych štandardov sociálnej 
politiky, problémov na pracovných trhoch, 
sociálnych a kultúrnych tradícií.
  Zisťovanie o príjmoch a životných podmienkach domácností 
sa realizuje v rámci projektu prvého európskeho harmonizo-
vaného zisťovania v domácnostiach. Cieľom tohto projektu 
je získať aktuálne, medzinárodne porovnateľné informácie 
o príjmoch, úrovni a štruktúre chudoby a sociálneho vylúčenia 
v krajinách Európskej únie.
   Slovenská republika sa zapojila do projektu „Štatistiky príj-
mov a životných podmienok“ prostredníctvom Štatistického 
úradu Slovenskej republiky. Zisťovanie o príjmoch a životných 
podmienkach prebieha v období štyroch rokov – 2005 až 2008. 
Zisťovanie sa v rokoch 2005, 2006 a 2007 realizovalo vo vyše 
300 obciach Slovenskej republiky, v ktorých bolo náhodne vy-
braných približne 6 tisíc domácností.
  V tomto roku sa uskutoční už štvrté zisťovanie v domácnos-
tiach v období od 1. do 30. apríla 2008. V Žilinskom kraji je do 
zisťovania vybraných 30 obcí (miest) a 728 domácností, okrem 
iných aj v okrese Martin, z ktorých niektoré budú opakovane 
navštívené. Cieľom opakovanej návštevy je sledovať zmeny 
v čase, najmä na úrovni členov domácnosti (napr. ukončenie 
školy, nástup do zamestnania, odchod do dôchodku, zmeny 

príjmu a pod.).
  Požadované údaje a informácie sa v domácnostiach budú 

zisťovať formou unifikovaných štatistických 
dotazníkov, ktoré obsahujú údaje o domác-
nosti ako celku a aj údaje o jednotlivých 
osobách v domácnosti. Údaje v domác-
nostiach budú zisťovať odborne vyškolení 
opytovatelia – externí spolupracovníci ŠÚ 
SR. Pred vstupom do domácnosti sa opy-
tovateľ preukáže poverením vydaným ŠÚ 
SR a občianskym preukazom. Súčasne 
odovzdá domácnosti písomnú informáciu 

o tom, že domácnosť bola náhodným výberom vybraná do zis-
ťovania EU SILC 2008. V liste pre domácnosť je vysvetlený účel 
zisťovania. Zároveň je domácnosť požiadaná o poskytnutie in-
formácií. V Žilinskom kraji bolo vyškolených 51 opytovateľov.
  Ochranu dôverných údajov pri tomto zisťovaní a pri spracovaní 
výsledkov upravuje zákon č. 540/2001 Z. z. o štátnej štatistike. 
Za ochranu dôverných údajov zodpovedá ŠÚ SR. Všetky osoby, 
ktoré sa zúčastnia zberu a spracovania údajov sú viazané ml-
čanlivosťou, s vyplnenými dotazníkmi sa zaobchádza tak, aby 
nebolo možné domácnosť ani jednotlivých členov identifikovať. 
Spracovávať a publikovať sa budú iba štatisticky spracované 
a agregované údaje.
  Štatistický úrad Slovenskej republiky – pracovisko ŠÚ SR 
V Žiline vopred ďakuje všetkým domácnostiam a jednotlivcom 
za poskytnuté informácie.
  V prípade akýchkoľvek pochybností zo strany vybraných do-
mácností sa možno osobne obrátiť na Štatistický úrad Sloven-
skej republiky – pracovisko ŠÚ SR v Žiline alebo telefonicky na 
čísla 041/511 32 03 a 041/511 32 10.
     Ing. Oľga Chovanová, riaditeľka pracoviska ŠÚ SR v Žiline

ŠTATISTICKÉ ZIS�OVANIE EU SILC 2008

Takzvaná výročná schôdza Prvého podporujúceho pohrebného 
spolku na Vrútkach sa konala v minulom roku, bez prípravy 
právoplatného výboru, nakoľko pozvánka na túto schôdzu bola 
podpísaná bez tajomníka, pokladníka a dokonca aj bez prá-
voplatného predsedu spolku. Nebol urobený ani pokus týchto 
funkcionárov zvoliť. 
  Namiesto toho boli na pozvánke podpísaní čelní predstavitelia 
pohrebnej organizácie Silencia, s ktorou svojvoľne podpísal 
zmluvu o spolupráci t. č. podpredseda spolku, a tým narušil 
etiku zákona o pohrebníctve, ktorá zakazuje reklamu a propa-
gáciu pohrebných a cintorínskych služieb. Táto zmluva vzápätí 
poškodila vrútockú verejnosť tým, že firma Advent vo Vrútkach 
zrušila filiálku pohrebníctva a Vrútočania sú nútení za týmito 
službami cestovať do Martina.

  Keďže týmto činom boli hrubo porušené stanovy spolku, obrá-
tili sme sa na Ministerstvo vnútra SR, ktoré nám dalo inštrukciu, 
ako si máme počínať, keď chceme spolok udržať, alebo ak sa 
nedá, tak ho rozpustiť.
  Spolok existuje 104 rokov, a preto prípravný výbor urobí všetko 
pre to, aby sa udržal. Predbežne vyzývame členov spolku, aby 
zatiaľ neodvádzali členské príspevky vyberačom, lebo ani tí ne-
majú podpísanú hmotnú zodpovednosť.
  O ďalšom postupe vo veci budeme členov a sympatizantov 
spolku prístupnou formou informovať.  Oznam o konaní výroč-
nej schôdze nájdete v niektorom z nasledujúcich čísel Vrútoča-
na, a to podľa termínu konania schôdze.
                                                         Prípravný výbor PPPS

Prvý pohrebný spolok bude aj posledný?
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  Štvrtá pôstna nedeľa bola vo vrútockom Kostole sv. Jána 
Krstiteľa slávnostnejšia a radostnejšia. Večerná sv. omša 
bola obohatená hudobnou interpretáciou skupiny MISSIO. 
A nielen to. Už pri vchode do kostola na každého zapôsobila 
atmosféra. Tma, na oltároch desiatky drobných blikajúcich 
sviečok. Pred oltárom z tŕňového kríka vyrastajúci veľký dre-
vený kríž. Ožiarený ostrým bielym svetlom vrhal veľký tieň 
na oltár, stenu za oltárom a siahal až do stredu kupoly. Tam 
– na lomených stenách kupoly ramená kríža akoby objímali 
spoločenstvo v chráme. Túto zvláštnu atmosféru mnohoná-
sobne umocňovali chorály skupiny MISSIO. Po omši skupina 
MISSIO pokračovala koncertom Prechádzka storočiami. 
Sila hudby chvíľami mrazí, prechádza dušou a celým telom 
a rezonuje v mysli. Úžasná atmosféra, úžasný zážitok. Bol 
to prvý koncert pred malým turné skupiny MISSIO po vzác-
nych slovenských kostolíkoch.
Na záver sa účinkujúci poďakovali pánu farárovi Žilovi za 
možnosť účinkovať vo vrútockom kostole, za povzbudivé 
slová a úžasnú atmosféru. Rovnako pán farár poďakoval 
účinkujúcim a ponúkol im možnosť konať ďalšie koncerty.

Vedomosti zo slovenskej literatúry si overili žiaci 5. a 6. roční-
kov základných škôl Turca začiatkom marca na súťaži v kul-
túrnej sále Kriváň. Cieľom súťaže bolo vzbudiť záujem žiakov 
o pôvodnú slovenskú tvorbu, ľudovú slovesnosť, detských 
spisovateľov a ilustrácie kníh. Súťaž mala dve základné témy. 
Prvou boli slovenskí spisovatelia – Hana Zelinová, Mária Ďu-
ríčková, Daniel Hevier a Pavol Dobšinský. Druhou témou boli 
slovenské ľudové rozprávky, riekanky, príslovia a porekadlá.
  Štvorčlenné družstvá v jednotlivých kolách odpovedali 
písomne na rovnaké otázky. Všetci sa snažili čo najlepšie 
prezentovať svoje vedomosti. Konečné sčítanie bodov určilo 
nasledovné poradie:

1. miesto Gymnázium J. Lettricha Martin

2. miesto ZŠ H. Zelinovej Vrútky – 3. skupina
3. miesto ZŠ H. Zelinovej Vrútky – 2. skupina
    a ZŠ na  Jahodníckej ulici v Martine – 1. skupina.
Všetkým súťažiacim patrí vďaka za účasť v súťaži, za pre-
zentáciu vedomostí. Poďakovanie patrí aj učiteľom. Nielen 
za prípravu žiakov na súťaž, ale najmä za podnecovanie ich 
záujmu o slovenskú tvorbu. Všetci zainteresovaní poďako-
vali organizátorovi súťaže – Centru voľného času DOMINO 
Vrútky a menovite Mgr. Drahuši Kamenskej. 

Koncert skupiny MISSIO

O slovenskej literatúre

Trieda 3. B, spolu s pani učiteľkou Mgr. Máriou Račekovou 
sa rozhodla, že usporiada palacinkové popoludnie. Bolo to 
3. marca v kuchynke základnej školy Hany Zelinovej. Zú-
častnilo sa na ňom 19 detí a 15 rodičov. 

Čo sme tam robili? Piekli sme palacinky. Niektorým deťom 
palacinky prihoreli alebo sa im roztrhli. Asistovali nám mamy 
aj pani učiteľka. A čo sme s upečenými palacinkami spravili? 
Zjedli sme ich. Šľahačka, tvaroh, čokoládová poleva, lekvár, 
nutela i domáca nutela nám na palacinkách veľmi dobre 
chutili. Všetci sme sa poriadne najedli. Mňáááám! Všetko 
sme zapili dobrým čajom. Po dobrom jedle sme sa aj dobre 
zabavili. Mali sme výbornú náladu. Na toto popoludnie len 
tak ľahko nezabudneme.
                 Zuzana Kráľová a Kristína Lamošová, 3. B trieda

V štrnáste marcové dopoludnie sa v priestoroch Základnej 
školy Hany Zelinovej  stretli najlepší chemici zo základ-
ných škôl Martinského okresu. Konalo sa tu okresné kolo 
44. ročníka chemickej olympiády za účasti len šiestich žia-
kov z troch základných škôl, a to: ZŠ Hany Zelinovej, ZŠ P. 
Mudroňa a ZŠ A. Bernoláka. Práve deviatačky z cirkevnej 
ZŠ obsadili 1. a 3. miesto. Ľudovít Ďurman, žiak 9. B trie-
dy ZŠ H. Zelinovej  sa umiestnil na   výbornom 2. mieste.                                               
                                                            Mgr. Viera Krkošková

CHEMICKÁ  OLYMPIÁDA  VO  VRÚTKACH

Palacinkové popoludnie

Ve3⁄4konoèné zvykoslovie
  V kultúrnej sále Kriváň sa pred Veľkou nocou konala pre-
dajná výstava výrobkov s veľkonočnou tématikou. Maľované 
vajíčka, vyšívané obrusy a obrúsky, zdobené medovníčky, 
keramika, výrobky z prútia. Na vernisáži sa predstavil vrú-
tocký folklórny súbor Hradisko zvykosloviami Veľkej noci,
v sprievode ľudovej hudby Dušana Tumu. 

- red-
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Súťaž o Kráľa čitateľov siedmych a ôsmych ročníkov zá-
kladných škôl prebiehala od začiatku roka. V polovici marca 
sa uskutočnilo finále v Kine 1. máj Vrútky. Najskôr súťažiaci 
spracovali tému na motívy Dobšinského rozprávky „Ako 
Plavčík a Vratko osúšajú slzy sveta“. Ich úlohou bolo do-
končiť rozprávku podľa vlastnej fantázie a vstúpiť ňou do 
súčasného sveta.
  Do finále sa dostalo šesť súťažiacich – Zo ZŠ s MŠ na Ul. 
M. R. Štefánika A. Motyková, S. Brišová, V. Báthoryová, M. 
Balačinová a V. Rehová. Zo ZŠ H. Zelinovej D. Čierna. 
Súťažiaci sedeli pri stoloch na javisku. V hľadisku ich po-
vzbudzovali spolužiaci a samozrejme aj panie učiteľky. Na 
ľavej strane javiska bol veľký panel pokrytý tridsiatimi fareb-
nými letáčikmi, na ktorých boli otázky prvého vedomostného 
kola. Súťažiaci si podľa čísel vyberali otázky, organizátorka 
a moderátorka súťaže pani Korchanová otázku prečítala. 
Otázky boli zo života a diel Pavla Dobšinského. V druhej 
časti každej otázky súťažiaci dopĺňali slovenské porekadlá. 
Tu sme si všetci prítomní uvedomili, že známe porekadlá sa 
pomaly vytrácajú zo života, že s tým treba čosi robiť. Odpo-
vede hodnotila porota v zložení: Spisovateľka a knihovníčka 
prešovskej knižnice Gabika Futová, knihovníčka Turčianskej 
knižnice v Martine Ľubica Bobčeková a vedúca Mestskej 
knižnice H. Zelinovej Vrútky Anna Rakúsová. Ako jednotlivé 
letáčiky s otázkami odchádzali z panelu, odkrývali sa obrazy, 
ktoré mali spoznať deti v hľadisku. A veru spoznali, za čo 
dostali sladkú odmenu.
  Cez prestávku pani Futová rozprávala o svojom detstve 
a o vytváraní si vzťahu k rozprávkam. Spýtala sa detí, či a čo 
čítajú, hlavne či čítajú aj rozprávky. Prihlásila sa asi tretina  
prítomných detí v hľadisku. Spisovateľka si vybrala jedného 
žiaka, ktorý rozprávky nečíta a požiadala ho, aby päť minút 
zabavil publikum svojím rozprávaním. Nevedel to a svoju 
trápnu situáciu vyriešil útekom z javiska. Pani Futová to vy-
svetlila. Kto nečíta, nemá fantáziu ani predstavivosť a nevie 
sa vyjadrovať.
  V druhom kole súťažiaci prezentovali postavičky zo sloven-
ských ľudových rozprávok, ktoré sami zhotovili. Had, ktorý 

bol múdry a štedrý, Vratko, ktorý každému ochotne pomôže, 
Popoluška – skromná a pracovitá, s pokorou znášajúca 
príkoria, Popolvár, ktorý sa síce zdá byť lenivý, ale v skutoč-
nosti všetko sleduje a všetko naučené a odpozorované vie 
v príhodný čas využiť, Plavčík, ktorý bol v ceste za svojím 
cieľom vytrvalý a princezná z rozprávky Dlhý nos, ktorá je 
síce zápornou postavou, ale aj v súčasnej dobe je veľa ľudí 
ktorí klamú a podvádzajú, ale ak sa včas spamätajú a svoje 
správanie napravia, stanú sa aj z nich kladní hrdinovia.  Sú-
ťažiaci prezradili, prečo si práve túto postavu vybrali, čo ich 
na postave upútalo, predstavili jej vlastnosti a povahu a ako 
sa tieto vlastnosti uplatnia v živote súčasného sveta.

  V treťom dramatickom kole súťažiaci zahrali kúsok roz-
právky a deti v hľadisku hádali postavu a názov rozprávky 
z ktorej bola ukážka. 
  Na záver porota zrátala body, udelila ceny a vyhlásila, kto 
zo súťažiacich bude v nasledujúcom roku kraľovať čitateľom. 
Kráľovnou čitateľov na rok 2008 sa stala Veronika Báthoryo-
vá zo ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika Vrútky. Vlaňajšia krá-
ľovná jej odovzdala žezlo, korunu aj kráľovský plášť. Bude 
kraľovať v knižničnom kráľovstve. Bude dobrou kráľovnou 
pre svojich poddaných – všetkých čitateľov, aby ich bolo 
čo najviac, aby čo najviac čítali, pretože čítanie obohacuje 
človeka, učí ho nielen správne sa vyjadrovať, rozširuje mu 
slovnú zásobu a učí ho správať sa v živote.                    HP

Ani tento školský rok sme na ZŠ Hany Zelinovej neporušili 
tradíciu marca ako mesiaca knihy a pripravili sme pre žia-
kov 1. – 4. ročníka zaujímavé aktivity.
  Začiatok mesiaca patril triednemu a školskému kolu súťaže 
v prednese poézie a prózy „Hviezdoslavov Kubín“. V priebe-
hu mesiaca žiaci pri príležitosti 180. výročia narodenia Pav-
la Dobšinského po ročníkoch navštevovali miestnu knižnicu, 
kde nám pani Korchanová pripravila čítanie z Dobšinského 
rozprávok. Po prečítaní deti rozprávku zdramatizovali a za-
hrali. U mnohých detí sa prejavil herecký talent.

  Pre žiakov 3. a 4. ročníka pripravila pani Kováčiková li-
terárny kvíz. Zišlo sa päť štvorčlenných družstiev. Indíciou 
k dôvodu tohto kvízu bolo vyhľadávanie slov z čítanky a zis-
tenie, že Kniha je najlepší priateľ. Potom nasledovali úlohy, 
kde si deti overili vedomosti z rozprávkových pojmov, 
v krížovke vylúštili meno slovenského spisovateľa, skladali 
ilustrácie rozprávky. V zábavnej časti napodobňovali oso-
by a veci z rozprávok a tvorili nové slová z rozprávkových 
mien, ako napríklad Zlatovláska, Snehulienka. Po vzore 
Popolušky za správne odpovede si „preberali“ fazuľky. Naj-
viac ich mali žiaci 4. B, 4. A a 3. A triedy. Keďže všetci boli 
šikovní, všetci boli aj odmenení.
  Záver mesiaca paril Týždňu slovenských knižníc. Ako no-
vých členov slávnostne zapísali 14 žiakov 3. A triedy. Sľú-
bili, že budú veľa čítať, vážiť si knihy, že ich krásny ružový 
preukaz nezapadne prachom a že do knižnice privedú aj 
svojich rodičov.
  Pani Kováčiková malou kytičkou jarných frézií poďako-
vala tetám knihovníčkam za prácu, ktorú robia pre deti, 
popriala im veľa dobrých nápadov, aby sa zachovala tra-
dícia spoznávania slovenských rozprávok a aby sa deti od 
počítačov a televízorov opäť s radosťou vracali ku krásnym 
rozprávkovým a iný poučným slovenským knižkám. 
                                                         Sylvia Kováčiková, foto HP

Nová krá3⁄4ovná kni�nièného krá3⁄4ovstva

 MAREC - MESIAC KNIHY A NOVÍ ČITATELIA KNIŽNICE
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 Ďalšou formou propagácie knižnice a všetkých foriem slu-
žieb ktoré poskytuje,  boli informačné hodiny pre študentov 
stredných škôl v priestoroch knižnice. Dve triedy prvákov 
vrútockého gymnázia a študentov bilingválneho gymnázia 
zo Sučian ubytovaných v Študentskom domove ZSŠD pra-
covníčky knižnice oboznámili so všetkými službami, ktoré 
knižnica svojím fondom, študovňami, čitárňami, automatizo-
vanou databázou bibliografií a vrútockých osobností môže 

čitateľom poskytnúť pri získavaní ich informačných potrieb 
a o postavení knižnice ako komunitného centra v meste. 
Záujem študentov a vrútockej verejnosti o služby knižnice 
splnilo hlavnú myšlienku Týždňa slovenských knižníc, dostať 
knižnice do povedomia verejnosti a motta tohto podujatia 
„Knižnice pre všetkých.“                                                   -ip-
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Mestská knižnica Hany Zelinovej sa pripojila k výzve Slo-
venskej asociácii knižníc a v dňoch 10.-16. marca vyhlásila 
Týždeň slovenských knižníc s nosným mottom „Knižnice 
pre všetkých“. Oddelenie pre dospelých čitateľov poskytlo 
pre používateľov knižnice zdarma 15-minútové pripojenie 
na internet, odpustenie poplatkov za oneskorené výpožičky 
a výklad o službách poskytovaných knižnicou pre nových 
záujemcov o členstve v knižnici. Do priebehu tohto týždňa  
zapojila knižnica aj stredné školy. Študenti gymnázia sa 
v sobášnej sieni Mestského úradu stretli na besede s dvoma 
autorkami, ktoré  svojou tvorbou mapujú Turiec – pani Zuza-
nou Bukovskou a Zorou Mintalovou.

 Pani Bukovská študentom porozprávala o svojej knihe Roz-
dané zostáva s podtitulom Rozhovory s osobnosťami, ktoré 
zblížil Turiec.  Kniha je posolstvom ľudí, ktorí sa v Turci na-
rodili, alebo pôsobili, pre ďalšie turčianske generácie. Okrem 
toho autorka ako externá spolupracovníčka Slovenskej ná-
rodnej knižnice porozprávala prítomným o význame knihy 
v živote človeka. V druhej besede sa študenti gymnázia stre-
tli s pani Zorou Mintalovou-Zubercovou, ktorá nedávno sláv-
nostne uviedla svoju knihu Z Turčianskej kuchyne s podná-

zvom Pamiatky a pozoruhodnosti, tradície a ľudové obyčaje, 
najlepšie recepty. Autorka pútavou formou porozprávala 
o význame stravovania a stolovania v histórii a v súčasnosti. 
Kniha je aj žriedlom informácií o turčianskych obciach z po-
hľadu turistiky a národopisu. Obe autorky tak doplnili galériu 
regionálnych autorov, ktoré knižnica vo svojich besedách 
v priebehu Týždňa slovenských knižníc  vrútockym stredo-
školákom  predstavuje. 

TÝ�DEÒ SLOVENSKÝCH KNI�NÍC NA VRÚTKACH
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Známa spevácka súťaž Turčianske repete oslavuje desiate výročie. 
Vrútočan Bohuslav Figura sa ako súťažiaci zúčastnil na predstavení           
v novembri 2007 a na všetkých štyroch vystúpeniach vyhral s celkovým 
počtom 860 hlasov. Súťažil s piesňou SLOVENSKO NAŠE. Melódia je 
z českej kapely Veselka, text zložil sám. Je to vyznanie slovenskej vlasti. 
S touto istou pesničkou súťažil aj vo februárovom kole. Znova vyhral a po-
stúpil do májového kola, v ktorom bude prvenstvo obhajovať a o hlasy di-
vákov sa uchádzať tou istou piesňou. Oslovili sme jedného z organizátorov  
– Jána Šestáka – aby nám predstavil históriu a súčasnosť Turčianskeho 
repete. 
– Kedy sa zrodila myšlienka usporiadať takúto súťaž?
* S touto myšlienkou sme koketovali už dávno. V Dolnom Kubíne robili 
Oravské repete, na ktorom som dvakrát účinkoval. S Tiborom Bogdanom, 
neskôr aj s Františkom Výrostkom a Michalom Gazdíkom. Oravské repete 
robili každý mesiac a dokázali v jeden deň vypredať tri predstavenia. Tak 
sme si s Ing. Mariánom Bumbalom a Ing. Annou Šestákovou poveda-
li, že to skúsime. Oslovili sme Tibora Jiříčka ako hudobníka a spra-
vili sme konkurz pre spevákov z nášho regiónu. Vtedy bol veľmi 
populárny Ander z Košíc. Pozvali sme ho ako hlavného hosťa. 
Prišiel s Oľgou Szabovou a Grétou Švercelovou. Mysleli sme, 
že bude nabitá sála, ale nedokázali sme vypredať ani polovicu. 
Situácia sa nám zopakovala aj v ďalších kolách. Nepomohlo ani 
to, že ťahákmi postupne boli Michal Dočolomanský, Stano Dančiak 
a Magda Paveleková. Až v piatom kole, keď bol hosťom 
Robo Kazík, sme vstupenky vypredali za dva 
týždne. Skúsili sme spraviť ešte jedno predstave-
nie, aj to sme vypredali. Bolo nám jasné, že treba 
do programu pozývať populárnych spevákov 
stredného prúdu. Časom záujem o Turčianske 
repete stúpal a dnes už vypredávame štyri pred-
stavenia každého kola. Treba však povedať aj 
to, že sa stále snažíme zlepšovať koncepciu. 
Pekné súťažné piesne, populárni profesionálni 
speváci a humor, to je kombinácia, ktorá divá-
kom najviac vyhovuje. A ako šťastné sa ukáza-
lo aj naše rozhodnutie robiť do roka iba štyri 
kolá, aby sa program divákom nepresýtil.
– Ako túto súťaž prijímajú Turčania?
Podľa diváckeho ohlasu veľmi dobre. Sú to 
piesne ich mladosti, také chcú počuť a my sa snažíme, aby ich aj dostali. 
Keď divák niečo očakáva a dostane to, je spokojný. Ale diváci majú radi 
tento program aj pre jeho atmosféru, ktorá je neopakovateľná a jedinečná. 
Okrem pekných pesničiek a humoru na divákov čaká aj žrebovanie troch 
cien diváckej tomboly. Nemálo veselosti prináša aj humorná scénka, ktorú 
si s kolegom Bumbalom nielen napíšeme, ale i zahráme. A samotní diváci 
hlasovaním rozhodujú o tom, ktoré štyri piesne postúpia do ďalšieho kola. 
Na výbornej atmosfére sa podieľajú nielen účinkujúci, ale aj diváci. Nás teší 
aj to, že do hľadiska prichádza stále viac mladých ľudí. A opakovane sa tam 
potom vracajú. Podobne je to aj so súťažnými spevákmi. Hlásia sa nám i 
veľmi mladí ľudia.
– Ako ich vyberáte?
* Niektorých oslovíme my, niektorí sa prihlásia sami. Každého nového 
si odskúšame, aby sme zistili, či má požadovanú kvalitu, či vie vôbec 
spievať. Už máme určitú úroveň a pod ňu nikdy nepôjdeme. Z hľadiska to 
vyzerá jednoducho, ale môžem povedať, že na spievanie musí mať človek 
prirodzený talent, ako sa vraví, boží dar. Aj ja obdivujem ľudí, ktorí pekne 
spievajú. A viete, koľko ich je aj v našom okolí? Nie každý má odvahu po-
staviť sa pred plnú sálu a zaspievať. Našťastie sú aj takí, ktorým to nerobí 
problémy. Tých oslovujeme a dávame im možnosť sa realizovať. Veď nie 
každý sa dostane do SuperStar, ale v našom programe každý zažiari. Ak 
sa podarí vybrať pre speváka pieseň, ktorá mu „sadne“, divácky úspech je 
zaručený. A o to nám vlastne ide. Aby bol divák spokojný. Robíme to pre 
neho, na neho myslíme, keď dávame dohromady jednotlivé čísla programu. 
A napokon aj pre spevákov z nášho regiónu je to nevšedný zážitok. Mnohí 
z nich hrávajú v kapelách, sú zvyknutí vystupovať na zábavách, ale to, čo 
zažijú na Turčianskom repete, keď plná sála buráca, tlieska, to je aj pre nich 

niečo nepoznané a skvelé. Sami sú veľmi radi, ak ich znovu oslovíme. 
– Kto je organizátorom?
* Dá sa povedať, že my traja, čo sme Turčianske repete zakladali, ho aj 
organizujeme. Pokiaľ sa len dá, snažíme sa, aby výška vstupného zostala 
taká, aby na vystúpenia  prišlo čo najviac divákov. Hľadáme iné možnosti 
ako pokryť stále stúpajúce náklady. Bez reklamných partnerov by sa to už 
nedalo. Im sme vďační aj za našich divákov. 
– Aké boli ohlasy na vystúpenie Bohuslava Figuru?
Za všetky chvály a slová uznania poviem jednu príhodu: Po prvom kole, 
v ktorom Bohuš zvíťazil s obrovskou prevahou, mi volala jedna pani a pro-
sila ma, že si chce kúpiť cédečko pána Figuru. Hovorím jej, že pán Figura 
nemá cédečko, že pieseň, ktorú spieval, je na cédéčku Roba Kazíka, ktoré 
si môže kúpiť. A ona mi na to: „Ale pán Kazík tú pieseň nespieva tak pek-
ne.“ Ona chcela Figuru... Keby som to zovšeobecnil, tak pani to presne vy-
stihla – speváci Turčianskeho repete sa stávajú hviezdami nášho regiónu. 

Ľudia ich milujú presne tak ako milujú hviezdy profesionálneho neba. 
V tomto možno nahrádzame rôzne amatérske súťaže, na ktorých 
vyrástli i niektorí terajší umelci.
Po rozhovore s Jánom Šestákom sme oslovili pána Bohuslava 
Figuru, aby nám porozprával o svojom živote s pesničkou. 
– Ako si spomínate na svoje prvé verejné vystúpenie? 
* Roku 1967 prišiel do Vrútok Alexander Dubček. V Kine 1. máj 

bol slávnostný program. Pani riaditeľka Kordová vedela, že 
viem spievať a upozornila mojich učiteľov slovenčiny 

aj hudobnej výchovy, aby som aj ja vystúpil. 
Pripravil som si jednu slovenskú a jednu ruskú 
pesničku. Pamätám si, že ako účinkujúci sme 
sedeli v prvom rade. V druhom rade sedeli 
členovia delegácie. Ja som sedel presne pred 
pánom Dubčekom Po vystúpení som si sadol 
na miesto. Pán Dubček ma poklepal po pleci 
so slovami: „Dobre chlapče, dobre si spieval.“ 
To bol môj najsilnejší zážitok a ten pocit si pa-
mätám dodnes. 
– Úspech, na ktorý spomínate...
1. júna 1976 som spieval v televíznej v sú-
ťaži Zlatá kamera. V porote boli: národný 
umelec Dr. Janko Blaho, zaslúžilá umel-
kyňa Darina Laščiaková, speváci Milan 

Černohous a Miroslav Ličko. Boli okresné aj krajské kolá. Na krajskom 
kole v Banskej Bystrici nás bolo 300 súťažiacich, postúpili sme desiati. 
V celoslovenskej súťaži nás bolo v televízii 30, do finále sme postúpili 
šiesti. Súťaž Zlatá kamera som vyhral. Na základe tejto výhry som dostával 
rôzne ponuky a angažmá. Doma i do zahraničia. Ale moja rodina bola pre 
mňa vždy prvoradá. Aj pred kariérou speváka. Veď spievať sa dá všade. 
Za výhru v Zlatej kamere som dostal ďakovný list z Matice Slovenskej, 
v ktorom mi okrem iného napísali, že v povojnovom období žiadny ama-
térsky umelec z Turca nedosiahol taký úspech. Poďakovanie som dostal aj 
od MNV Turčianske Kľačany a Vrútky, aj od zamestnávateľa Depo Žilina, 
prevádzka. Vrútky...
– Čo Vám dáva spev?
* Spievam, aby som rozveselil ľudí. Nikdy to nerobím pre slávu ani pre 
peniaze. Len pre radosť. Len preto, aby som spevom potešil iných.
– Aké sú Vaše plány?
* Rád by som spevom rozdával radosť aj ďalej. Doma, vo Vrútkach, ale 
i v Turci. Možno znovu aj v Turčianskom repete. Inou pesničkou, ale tiež 
s vlastným textom.
Vo Vrútkach máme veľa rôznych talentov. Musíme ich znovu objaviť 
a domácej verejnosti predstaviť. Pán Bohuslav Figura je jedným z nich. Je 
to veľmi skromný človek. Sláva ho neovplyvnila, ani mu neučarila. Spieval 
s mnohými slávnymi slovenskými i českými kapelami, účinkoval so slávny-
mi spevákmi a hercami. Skromnosť mu zostala vlastná.
  S pánom Figurom sa stretneme na 42. kole Turčianskeho repete, ktoré sa 
uskutoční 25. a 26. mája v Kine Strojár v Martine. Hlavným hosťom progra-
mu  bude Jozef Benedikt.
                                          Za rozhovory sa poďakovala H. Pullmannová
                                 Foto Bohuslava Figuru: archív Turčianskeho repete

Turčianske repete a Bohuslav Figura
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V školách je potenciál budúcnosti Slovenska, a to vo 
všetkých oblastiach života spoločnosti. Je dôležité, ako 
tento potenciál dokážeme podchytiť a usmerniť jeho 
vývoj. Otázky výchovy mládeže a jej usmernenie  sú pr-
voradé v akejkoľvek rozumnej komunite, ktorú spája ne-
jaký spoločný záujem. V našom prípade je tým spoločným 
záujmom šach.
Pre niekoho je šach iba spoločenská hra, pre iného mi-
moriadne príťažlivý šport, pre pedagógov je to metóda 
výchovy k pracovitosti, sústredenosti, samostatnosti 
a vytrvalosti. Tí, ktorí sa šachu venujú aktívnejšie a po-
chopili ho hlbšie, určite súhlasia, že šach je v podstate 
simulácia reálneho života, odohrávajúca sa na šachovnici. 
Podľa  prieskumu doktora Dod Forresta z Aberdeenskej 
university šach okrem toho, že zlepšuje pamäť, výrazne 
k dobrému mení aj správanie teenagerov.
„Sledovali sme schopnosti v čítaní predtým, než začali 
hrať šach, a rovnako potom. Došlo k výraznému zlepšeniu. 
Výskum trval celý rok a sledovali sme deti z dvoch zá-
kladných škôl v Aberdeene. Počas výskumu tie vyrušujúce 
a nesústredené deti, ktoré po vyučovaní začali dobrovoľ-
ne  navštevovať šachové krúžky, výrazne zmenili úroveň 
čítania, ale čo je pozoruhodne pozitívne sa ešte výraznej-
šie zmenilo aj ich správanie. Deti sa upokojili a na vyučo-
vacích hodinách  pôsobili sústredenejšie. Začali sa dosť 
výrazne líšiť od tých, ktoré na šachové krúžky nechodili. 
Treba podotknúť, že  na krúžkoch sa im venovali šachoví 
odborníci spolu s učiteľmi,“ hovorí doktor Forrest.
V júni 2007 vzniklo občianske združenie  Turčianske ša-
chové centrum, ktoré má v podstate dva ciele. Prostred-
níctvom voľnočasových aktivít čo najviac rozširovať šach 
ako záujmovú činnosť do škôl a následne  tým najlepším 
šachistom umožniť zvyšovať svoje šachové schopnosti pod 
odborným vedením v tréningovom stredisku mládeže. Šta-
tút tréningového strediska mládeže získalo TŠC krátko 
po svojom založení.
„V prvom roku sme sa zamerali hlavne na žiakov 3. a 4. 
ročníkov ZŠ. Teraz zakladáme prvé krúžky pre prvákov na 

ZŠ a v budúcom školskom roku chceme začať  učiť hrať 
deti šach už v predškolskom veku. Máme trénerov, ktorí 
to jednoducho s deťmi vedia. Nakoniec výsledky hovoria 
za nich. Po 5 mesiacoch tréningu (v šachu zanedbateľný 
čas) sa na majstrovstvách Slovenska mládeže naši najlepší  
umiestňovali v strede štartovacieho poľa, čo je v porov-
naní s väčšinou hráčov veľmi dobrý výsledok,“ prezradil 
nám manežér  TŠC Ing. Hlaváčik.

Vo Vrútkach sa pravidelne začínajú organizovať detské 
náborové turnaje pod názvom Talent séria 2008 s podpo-
rou mesta Vrútky. V priebehu roku sa uskutoční 8 takých 
turnajov. Na každom sa zúčastní cca 50 detí z celého 
Slovenska. Tieto turnaje sú zaradené do celoslovenskej 
súťaže Grand Prix určenej len pre deti do 14 rokov a ce-
loštátne finále sa uskutoční 14. júna.
Je šanca, že najlepších účastníkov GPX privítame v spolo-
čenskej sále Kriváň vo Vrútkach. Vrútky prejavili záujem 
usporiadať toto finále a musíme počkať, ako dopadne vý-
berové konkurzné konanie.
            Turčianske šachové centrum,  tel.: 0910 125 621

ŠACH - SIMULÁCIA REÁLNEHO ŽIVOTA

Hokejbalová únia Slovenska vytvorila v sezóne 2007/2008 extraligovú súťaž 
kategórie U 16, v ktorej pôsobilo 8 družstiev. Tejto súťaže sa zúčastnilo aj mužstvo 
hokejbalového klubu KOMETA VRÚTKY.  Chlapci si po každej stránke počínali veľmi 
dobre – za všetko hovorí nasledujúca tabuľka:
POR. Klub Zápasy Výhry Remízy Prehry Skóre BODY Tresty

1 VR16 HbK Kometa Vrútky 14 12 1 1 109 : 13 25 132“
2 ZA16 HBC Žirafa Žilina 14 10 3 1 84 : 20 23 219“
3 MT16 JK AFE Medokýš Martin 14 9 2 3 70 : 40 20 205“
4 CA16 HBK Čadca 14 7 2 5 55 : 50 16 180“
5 PR16 ŠK 98 Pruské 14 5 1 8 39 : 57 11 159“
6 LM16 MHbK Liptovský Mikuláš 14 4 1 9 52 : 80 9 116“
7 ZV16 N - Sport Zvolen 14 4 0 10 55 : 94 8 118“
8 RUZ16 HbO RŠK-ŠHbK Ružinov 14 0 0 14 30 : 140 0 103“

   

Vrútočania sa oficiálne stali majstrami Slovenska v hokejbale v kategórii U 16
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DOMINO CUP
Hokejbalový turnaj 

žiakov U-16
Centrá 

talentovanej 
mládeže
Vrútky 

12. - 13. apríla 
2008

MEMORIÁL 
MARIÁNA 
KOČVARU

Hokejbalový turnaj 
dorastu U-18

Centrá 
talentovanej 

mládeže
Vrútky 

19. - 20. apríla 
2008
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JAR  2008 STARŠÍ + MLADŠÍ ŽIACI – III. LIGA SK. B
14. 29. 03. sobota 11.00 – 13.00 VRÚTKY – OR. VESELÉ
15. 05. 04. sobota 11.30 – 13.30 VRÚTKY – LIESEK 
16. 12. 04. sobota 10.00 – 12.00 SUČANY – VRÚTKY
17. 19. 04. sobota 12.00 – 14.00 VRÚTKY – RABČA
18. 27. 04. nedeľa 10.00 – 12.00 BLATNICA – VRÚTKY
19. 03. 05. sobota 12.30 – 14.30 VRÚTKY – OR.JASENICA
20. 10. 05. sobota 10.00 – 12.00 L.HRÁDOK – VRÚTKY
21. 17. 05. sobota 13.00 – 15.00 VRÚTKY – Z. PORUBA
22. 25. 05. nedeľa 14.00 – 16.00 KUBÍN B – VRÚTKY
23. 31. 05. sobota 13.00 – 15.00 VRÚTKY – LISKOVÁ
24. 07. 06. sobota 10.00 – 12.00 NIŽNÁ – VRÚTKY
25. 14. 06. sobota 13.00 – 15.00 VRÚTKY – MIKULÁŠ B
26. 22. 06. nedeľa 13.00 – 15.00 LOKCA – VRÚTKY
VÝNIMKY: VRÚTKY – sobota predzápas muži – ihrisko 
TJ ZŤS Martin,  Z. PORUBA, KUBÍN B, LISKOVÁ, 
LOKCA, OR. VESELÉ – nedeľa, predzápas muži
BLATNICA – nedeľa UHČ žiaci
JASENICA – sobota UHČ muži
RABČA – nedeľa predzápas dorastu
LIESEK – nedeľa 12.00 a 14.00 ihrisko VITANOVÁ

Prípadné ďalšie zmeny budú dodatočne oznámené.

29. 3.   VRÚTKY – ORAVSKÁ PORUBA 2:1 (2:0)
Zostava: Veselovský, Bardy, Gregor, Ondrejka, Raky-
ta, Vlček, Botoš (Knapík), Ďurkovič, Zeman (Gorgosz), 
Mazúr Korbeľ (Laktiš)
Góly: Mazúr, Ďurkovič –  Feranc
  Na štadióne ZŤS Martin, kde odohrajú Vrútočania celú 
jarnú časť súťaže, za čo naším martinským športovým 
priateľom ďakujeme, sa odohralo stretnutie dvoch rôz-
nych polčasov. Aj keď prvú šancu mali hostia už v 7. mi-
núte, brankár Veselovský však bol na mieste, Lokomotíva 
prevzala hru do svojich rúk a po šanciach Vlčeka a Korbe-
ľa v 14. minúte po strele Botoša dorážal Mazúr a bolo 1:0.
Ďalšiu šancu Mazúra zneškodnil brankár hostí, ale v 35. 
minúte zvýšil peknou strelou Ďurkovič – 2:0. V 41. minúte 
nastrelil žrď Vlček a neuspel ani Korbeľ s dorážkou. Dru-
hý polčas už v 58. minúte znížil Feranc na 2:1, ďalšiu šancu 
zahodil Dutka, potom prišla séria žltých kariet a následne 
mohol dvakrát za sebou vyrovnať agilný Feranc. V 80. 
minúte zahodil prezmenu domáci Botoš a v 86. minúte na-
strelil druhú žrď domácich v stretnutí Mazúr. Na ťažkom 
teréne, keď stretnutie hojne polieval aj dážď videlo asi 
150 divákov zaujímavý a bojovný futbal, v ktorom domáci 
boli predsa len o ten jeden gól lepší a víťazstvo si zaslúži-
li. Do mužstva dobre zapadli aj novici v drese Lokomotívy 
– Ďurkovič, Vlček a Laktiš.
FUTBAL MLADÝCH   29. 3. 
Starší žiaci   VRÚTKY – ORAVSKÉ VESELÉ   0:2  (0:1)
Mladší žiaci VRÚTKY – ORAVSKÉ VESELÉ   1:7  (0:5)
Gól FC: Vrlák
FUTBALOVÁ JAR
29. 2. ŠVOŠOV – VRÚTKY 1:2 (0:0)   
Góly: Kmeť, Mazúr
8. 3. VRÚTKY – DUBOVÉ 1:3 (0:2) gól: Mazúr
9. 3. VRÚTKY – KLÁŠTOR POD ZNIEVOM 3:3 (2:1)  
Góly: Korbeľ 2, Mazúr
16. 3. VRÚTKY – STREČNO 1:1 (0:0), gól: Mazúr
21. 3. VRÚTKY – ŠTIAVNIČKA 3:6 (2:1)
Góly: Botoš, Zeman, Šustek
23. 3. VRÚTKY – TURČ. KĽAČANY 1:1 (0:1) 
Gól: Vlček Peter
CELKOVE PRÍPRAVA    11 4  3  4   22:33    15b
Góly FC: 6 – Mazúr V., 3 – Korbeľ M., Zeman B., Ďurkovič P.,
2 – Kmeť Ľ., 1 – Bardy B., Antol R., Botoš M., Šustek M., 
Vlček P.
Prišli: Michal Laktiš – Strojár Nitra, Pavol Ďurkovič – Rim. 
Sobota (Martin), Peter Vlček – Dražkovce (Vrútky) – ko-
niec hosťovania
Odišiel: Ľubomír Jadroň – Košťany (Koniec hosťovania). 
Ďalšie možné zmeny v aprílovom prestupovom termíne.

JAR 2008 – DOSPELÍ V. LIGA SKUPINA B
14. 29. 03. sobota  15.00  VRÚTKY – OR. PORUBA
15. 06. 04. nedeľa 10.30 BEŠEŇOVÁ – VRÚTKY
16. 12. 04. sobota  15.30 VRÚTKY – TRSTENÁ
17. 20. 04. nedeľa 16.00 DRAŽKOVCE – VRÚTKY
18. 26. 04. sobota 16.00 VRÚTKY – LIP. SLIAČE
19. 04. 05. nedeľa 16.30 ĎANOVÁ – VRÚTKY 
20. 10. 05. sobota 16.30 VRÚTKY – SUČANY
21. 18. 05. nedeľa 17.00 ŽAŠKOV – VRÚTKY
22. 24. 05. sobota 17.00 VRÚTKY – PALÚDZKA
23. 31. 05 sobota 17.00  VRÚTKY – NIŽNÁ
24. 08. 06. nedeľa 17.00 ČERNOVÁ – VRÚTKY
25. 14. 06. sobota 17.00 VRÚTKY – ZUBEREC
26. 22. 06. nedeľa 17.00 LISKOVÁ – VRÚTKY
VÝNIMKY: VRÚTKY – sobota UHČ MUŽI – ihrisko TJ 
ZŤS MARTIN,  BEŠEŇOVÁ – nedeľa 10.30

JAR 2008 – DORAST  I. TRIEDA SK. A
10. 13. 04. nedeľa 14.00 VRÚTKY – BYSTRIČKA
11. 19. 04. sobota 16.00 LIPOVEC – VRÚTKY
12. 27. 04. nedeľa 14.00 VRÚTKY – BELÁ DULICE
13. 03. 05. sobota 16.30 DRAŽKOVCE – VRÚTKY
14. 11. 05. nedeľa 14.00 VRÚTKY – TURANY
15. 18. 05. nedeľa 14.00 VRÚTKY – KRPEĽANY
16. 24. 05. sobota 17.00 PODHRADIE – VRÚTKY (T. Št.)
17. 01. 06. nedeľa 14.00 VRÚTKY – SUČANY
18. 07. 06. sobota 14.30 SKLABIŇA – VRÚTKY
      14. 06. sobota  1. finálové stretnutie u víťaza sk. A
      21. 06. sobota  2. finálové stretnutie u víťaza sk. B
VÝNIMKY: VRÚTKY – nedeľa 14.00 – ihrisko TJ ZŤS 
MARTIN, PODHRADIE – ihrisko Turč. Štiavnička

V Y � R E B O V A N I E 
FUTBALOVÝCH ZÁPASOV

VRÚTKY ZAÈALI VÍ�AZNE

TURISTI HODNOTILI I PLÁNOVALI
  Koncom marca sa konala výročná členská schôdza Klu-
bu slovenských turistov Vrútky. Prítomní zhodnotili vlaňajší 
rok naplnený krásnymi turistickými vychádzkami v správe 
o činnosti klubu a o hospodárení. Naplánovali si nosné tu-
ristické akcie v tomto roku. Jednou z nich je aj jubilejný

30. ročník výstupu na Minčol, 
ktorý sa uskutoční v sobotu 26. apríla 2008. 

Stretnutie turistov je o 9. hod. 
pri pamätníku Karvaša a Blahovca na Piatrovej vo Vrútkach. 

Vyhodnotenie výstupu bude 
o 11.30 hod. na Minčole (1364 mnm).

Tešíme sa na bohatú účasť turistov i neturistov.
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Robotnícky dom                                            0911 277 971

streda, štvrtok,  2. a 3. 4. 2008 o 18. hod. 
P. S.  MILUJEM ŤA                      59 Sk

nedeľa, 6. 4. 2008 o 14. hod.
PREBUDENIE  TMY                50 Sk

sobota, 12. 4.  2008 o 18. hod.
GOYOVE   PRÍZRAKY          59 Sk

nedeľa, 13. 4. 2008 o 14. hod.
ALVIN  A CHIPMUNKOVIA     50 Sk

sobota, 19. 4.  2008 o 18. hod.
TESNE  VEDĽA                        59 Sk

nedeľa, 20. 4. 2008 o 14. hod.
RÍŠA  HRAČIEK                        60 Sk

sobota, 26. 4. 2008 o 18. hod.
KRVAVÝ  DIAMANT                 59 Sk

nedeľa, 27. 4. 2008  o 14. hod.
KÚZELNÁ OPATROVATEĽKA       40 Sk

JARNÝ VÝTVARNÍCKY SALÓN
POZDRAV  TURCU 

16. 4. – 30. 4. 2008
v kultúrnej sále Kriváň

 výstava ZUŠ Martin – Ateliér Evy Bebčákovej
Vernisáž sa uskutoční 16. 4. o 17. hod. 

KONCERT SPEVÁCKEHO ZBORU  BENEDICTUS 
z Katolíckej univerzity v Ružomberku

6. 4. 2008 o 19. hod. 
v Kostole sv. Jána Krstiteľa vo Vrútkach

VEĽKONOČNÝ KONCERT  PEDAGÓGOV 
ZUŠ  F. KAFENDU 

13. 4. 2008 o 19. hod.
v Kostole sv. Jána Krstiteľa vo Vrútkach

MALÉ  GRAFICKÉ FORMY
Celoslovenská výtvarná sú�a� detí a mláde�e  
malých grafických foriem pod gesciou MŠ SR

25. 4. 2008
ZUŠ F. Kafeandu Vrútky

MÁJ, MÁJ, MÁJ ZELENÝ  
30. 4. 2008 na pešej zóne v centre mesta
1. vrútocký jarmok  umeleckej tvorivosti  

Zvykoslovie stavania mája
kultúrny  programo FS Hradisko a hostí

 DEŇ NARCISOV
11. 4. 2008 na pešej zóne v centre mesta

projekt na finančnú podporu Ligy proti rakovine 
v spolupráci so skautmi 

Čalúnnictvo SEAL
Ul. sv. Cyrila a Metoda 46, Vrútky

Prečalúnovanie sedacích súprav, rohových lavíc, 
stoličiek, postelí 

Veľký výber poťahových látok 
Odvoz zabezpečíme.Tel.: 0903 807 034

Filmové predstavenia v apríli 2008

K N OI 1. máj Vrútky

PODUJATIA  K  DÒU  ZEME 
A OCHRANE  �IVOTNÉHO 

PROSTREDIA
v spolupráci s CHKO Ve3⁄4ká Fatra 

a Národným lesníckym centrom Zvolen
22. 4. a� 24. 4. 2008

Kovo - Mont
Stavebná kovovýroba

BRÁNY, PLOTY, ZÁBRADLIA
MREŽE, SCHODY, PRÍSTREŠKY

0903 893 239

METAMORFÓZY 
 koncert k 100. výroèiu  narodenia E. Suchoòa 

22. 4. 2008 o 17.30 hod.
v koncertnej sále ZUŠ F. Kafendu Vrútky

TALENT SÉRIE 2008
19. 4. 2008 od 9. do 19. hod.

v kultúrnej sále Kriváň
Šachový turnaj  mládeže Slovenska v rámci Grand Prix SR

30. ROÈNÍK  VÝSTUPU NA MINÈOL
stretnutie úèastníkov 26. 4. 2008 o 9. hod. 

pri pamätníku Karvaša a Blahovca

Spomienka na oslobodenie Vrútok 
11. 4. 2008

Zraz účastníkov o 14. hod. pred budovou MsÚ
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ANDERSENOVA NOC
V noci z 28. na 29. marca sa zišli deti v kniž-
niciach, aby prežili rozprávkovú Andersenovu 
noc. Aj vo Vrútkach. Už podvečer prichádzali do 
knižnice čitatelia, ktorí si túto výsadu zaslúžili 
Noc strávili  so Zlatými priadkami z rozprávky 
Pavla Dobšinského. Najskôr si každý na menovku 
napísal svoje rozprávkové meno a symbol. Aby 
sa dostali ďalej do rozprávky, museli vymaľovať 
rozprávkovú bránu zo žltých a modrých balónov. 
Potom sa zišli na priadkach. Pri speve, tanci, dob-
rom jedle a pití.
Večer prišiel medzi deti poslanec MsZ Ing. Ľu-
bomír Kerdík. Priniesol si aj rozprávkovú knižku, 
ktorú ako prvú prečítal – Andersenovu Snežienku. 
Porozprával deťom o svojom detstve, o vzťahu 
k rozprávke a k čítaniu ako takému. Nielen roz-
prával, hlavne sa detí vypytoval. Prečo prišli strá-
viť Andersenovu noc do knižnice, aký majú vzťah 
k čítaniu a čo čítajú, čo im čítanie dáva a či už 
vedia akým smerom sa bude uberať ich život. 

Medzi deti prišla aj poslankyňa MsZ pani Božena Blahušiaková. O polnoci deti hľadali indície, aby mohli zostaviť posolstvo 
Andersenovej noci. Najskôr v on-line katalógu, potom v regáloch hľadali knihu, z ktorej vybrali obálku s časťou odkazu. 
Posadali si okolo stola a skladali časti odkazu do správneho poradia. Odkaz poslali do slovenského rozhlasu, primátorovi mesta 
a poslancom MsZ. Potom si každý odstrihol balón z rozprávkovej brány a z balkóna knižnice ho vypustil do povetria. Balóny sa 
vznášali hore, smerom k Andersenovi aj Dobšinskému. Neskoro po polnoci si deti zapálili kahančeky, rozbalili spacie vaky. Ale 
spať sa akosi nikomu nechcelo. Ešte dlho sa z knižnice ozývalo tiché šepkanie a chichot. Možno sa to tešili knižky, že aspoň 
jednu noc v roku majú milú spoločnosť, že všetky sa čoskoro dostanú z políc do rúk čitateľov.                                              HP


